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Români, organizaţi-văl
Ne plângem că lucrurile 

merg prost în ţară, ne plângem 
că se fură cu nemiluita, dar stăm 
cu mâinile în buzunare, ne bocim 
mai rău ca babele şi nu recţio- 
năm. Ţara e plină de străini, în
cepând dela albanezii cari la în
ceput vând iaurt, iar apoi deschid 
cafenele şi tripouri, turcii şi gre
cii, cari încep cu halva şi zahăr 
ars, ajungând milionari, apoi bul
garii, cari arendează pământurile 
noastre, le exploatează! iar toam
na se duc cu sutele de mii de 
lei fiecare în Bulgaria, de unde 
finanţează bandele de comitagii, 
care ne omoară fraţii din Bobro- 
gea.

lată câteva cazuri în Sibiu: 
G. Simantos din str. Guşteriţei 
No. 81 a avut un cărucior cu 
zaharicale, iar azi are cafenea, 
mâine va avea poate «Bulevardul» 
în arendă, iar apoi cu punga pli
nă va părăsi ţara.

Albanezul Zechir Zazimovici, 
are vre’o 20 de căruţe cu zaha
ricale şi îngheţată, vânzând în 
timpul verii, fiecare angajat între 
1000—1500 lei zilnic, iar copilaşii

In articolul precedent am expus 
ideia fundamentală de care a fost ani
mat Sfatul Negutoresc la alegerea nou
lui consiliu de administraţie al Ca- 
merii de comerţ, am arătat mai de
parte temeiurile in virtutea cărora cei 
trei incriminaţi de senatorul Bratu, 
aveau toate titlurile şi mai ales căderea 
de a figura in consiliul de administraţie 
şi in fine, am conturat motivele pen
tru cari senatorul Bratu nu mai putea 
fi şi sper că nu va mai fi niciodată 
preşedinte al Camerii de comerţ.

In articolul de faţă mă voi ocu
pa de unele din năzdrăvăniile dlui 
senator. Şi anume, Dsa a ameninţat 
in repeţite rânduri că dacă nu va fi

angajaţi sunt plătiţi cu câte 15 — 
20 lei la zi, iar Zechir câştigă 
3—4000 lei zilnic.

Avem zeci de bulgari în Si
biu şi jur, iar măerenii noştrii 
n’au destul pământ de muncă. 
Mulţi din ei cum e cazul lui Ilie 
Djakoff — ne răpesc fetele, iar 
apoi cu ajutorul politicianilor fac 
acte falşe pentru aşi atinge scopul.

Acum pe urmă ne-au năpă
dit jidanii fugiţi din Germania.

De toate acestea vinovaţi 
sunt şefii de autorităţi începând 
dela prefect până la ministru, cari 
îi protejează şi le permit intrarea 
în ţară, apoi cetăţenii că nu pro
testează în corpore. Toleranţa 
noastră se dovedeşte a fi o 
prostie!

Pentru a prevenii pe viitor 
toate aceste şi alte neajunsuri e 
nevoie de a ne organiza pe veci
nătăţi — cum sunt organizaţi saşii 
— căci numai aşa vom putea 
protesta cu efect şi vom putea 
tăia apa dela moara politicianilor 
traficanţi ai mizeriei generale.

Deci Români organizaţi-vă!
N. C. Droc

reales preşedinte, va cere şi va lupta 
pentru desfiinţarea Camerii de comerţ. 
Intimii Dsale mi-au împărtăşit chiar 
temerea desfiinţării şi infinita lor durere 
pentru răul ce se va abate asupra ne
gustorilor şi industriaşilor din judeţul 
Sibiu. Eu nu pot decât să zîmbesc 
faţă de această ameninţare şi iată de 
ce. Camera de comerţ a fost cerută 
şi înfiinţată de negustorii şi indu
striaşii sibieni, în rândul cărora d-1 
senator Bratu nu era decât un im
perceptibil tipograf. Mai departe, a- 
ceastă Cameră s’a înfiinţat cu un scop 
precis: ocrotirea şi promovarea inte
reselor tuturor negustorilor, industria
şilor şi meseriaşilor din judeţ şi nici

decum pentru alegerea Dsale ca pre
şedinţe cu titlu permanent. Prin ur
mare, Camera de comerţ nu se poate 
desfiinţa pentru pârţagu! unui naufra
giat preşedinte ci numai când majori
tatea negustorilor şi industriaşilor crede 
de cuviinţă, sau când Ministerul de 
industrie şi comerţ găseşte de înte
meiat. Dar nu pot crede o clipă în 
oribila aberaţie ca un ministru să poată 
desfiinţa o cameră de comerţ de dra
gul microscopicului senator Nicolae 
Bratu. Deci nici o temere! Camera 
de comerţ nu se va desfiinţa, iar ne* 
cazurile de cari suferim nu se vor 
accentua cu nici un punct pe urma 
schimniciei d-lui senator, ci cel mult 
se vor ameliora.

Şi acum. o impertinenţă. Eram in 
sala de şedinţe a Tribunalului. D-l 
primpreşedinte primea lista de candi- 
i  ne, pentru alegerea consiliului de 
administraţie al Camerii de comerţ. 
Mai erau de faţă vre-o 20—30 indu
striaşi şi comercianţi susţinători ai 
listei. La un moment dat intră in sală 
d-l senator Bratu, Cei de lângă el, 
venerabile figuri ale comerţului sibian, 
i-au salutat si i-2u intins mâna, pentru 
că industriaşii şi comercianţii sibieni, o 
ştie toate lumea, au o aleasă creştere 
şi o bogată cultură. Ştiţi ce-a făcut 
senatorul Bratu? N’a răspuns nici la 
salut şi n’a voit să întindă nici mâna. 
Aceasta constitue o obrăznicie incali
ficabilă ! Unii dintre negustorii din 
sală, de altcum de aceeaşi credinţă 
politică cu d-l senator Bratu, au fost 
cuprinşi de un acces de dragoste, că 
dacă d-l primpreşedinte al Tribunalu
lui n'ar fi fost in sală, obrazul d-lui 
senator s’ar fi acoperit de câteva pal
me sonore.

După depunerea listei, d-l sena
tor in loc să mediteze asupra nau
fragiului Dsale şi să-şi pună cenuşe, a 
plecat cu jalbe-mincinoase la Bucu
reşti. S’a înfăţişat d-lor Miniştri V. 
V. Tilea şi Or. Gafencu şi chiar şi 
primului ministru d-l Alexandru Vaida- 
Voevod. Decenţa mă opreşte să dau 
in vileag cele discutate la telefon şi 
in desele audienţe. In schimb îmi 
permit să scot in relief mentalitatea 
bolnavă a d-lui senator Bratu, de a 
inoportuna trei miniştrii cu balivernele 
Dsale, în timp ce ţara trozneşte sub 
povara mizeriei şi a sărăciei şi în 
timp ce domnii miniştri au zeci 
şi sute de probleme de ordin 
economic, moral şi social de soluţio
nat. Nu mai incomoda, domnule se
nator, lumea ministerială cu chestiile 
Dtale mărunte, atunci când sunt pro

bleme mari de rezolvat şi aceasta cu 
atât mai mult cu cât preşidenţia Ca
merii de comerţ nu este de compe
tenţa nici unui ministru ci de compe
tenţa asociaţiilor profesionale, camera 
de comerţ fiind o instituţie autonomă, 
iar nu politică! Un singur lucru a 
mai lipsit pentru ca ridicolului să i-se 
pună vârf de piramidă: plângerea 
dlui senator Bratu la . . . Liga Naţiu
nilor !

Nu mai vorbesc de timpul scump, 
răpit domnilor dela Uniunea Camere- 
relor de comerţ, unde d-l senator a 
apărut in postura unei victime ce n'a 
şti'«* nimic de canditatura listei, decât 
in momentul când ea se depunea la 
Tribunal. Cum domnule senator, Dta 
n’ai ştiut nimic de listă? Nu te-am 
invitat de două ori la şedinţele de 
compunerea ei şi n’ai venit, scuzân- 
du-te că eşti ocupat la camera de co
merţ şi dus la Bucureşti ? Nu m’am 
prezentat apoi cu lista la Dta acasă, 
cerându-ţi adeziunea şi in loc de răs
puns m’ai asasinat două ore cu co
mercializarea portului săliştenesc, lup
ta Dtale cu Saşii in consiliul municipal 
pentru nişte homari, deficitul dela Uzi
na electrică, jubileul Foii Dtale Şi 
alte multe, amânând apoi adeziunea 
cu 5 zile. După 5 zile, v'am cerut la 
ielefon din nou adeziunea, dar drept 
răspuns, a trebuit să indur avalanşa 
Dtale de invective scuipate cu isteria 
de care suferii Concluzia convorbirii 
mele telefonice cu Dta a fost, că nu 
recunoşti lista asociaţiilor profesionale 
şi nici asociaţiile, că dreptul de a face 
listă îl ai numai Dta. Dar cine eşti 
Dta, domnule senator? De când eşti 
investit cu drepturi exclusive de a al
cătui liste, de a face alegeri, instalări 
şi constituiri, reducând asociaţiile la 
simplă tăcere ? Prea te-ai urcat in vâr
ful capului nostru, de atrebuit să ne 
deparazităm de Dta.

Expoziţie de pictură.
De 5 zile s’a deschis în strada 

Armbruster No. 2 o prea frumoasă 
expoziţie de pictură a unui mănunchiu 
de cunoscuţi pictori români:

Di G. Sălăgeanu ne prezintă 
câteva peisagii naţionale, redate cu a- 
tâta naturaleţă, că te face să-ţi închi
pui că-1 vezi In viaţă, apoi câteva ca
pete de expresie şi acvarele.

Remarcăm: Peisajele naţionale, 
car cu boi, toamna, cap de turc, 
ţăran cu lulea şi ţigan, precum şi 
alte expresii.

Citiţi contimiarea în pag. Ill a

Alegerile dela Camera de co
merţ şi senatorul Nicolae Bratu

de Nicolae Martin 
II.
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Congresul Gărzii pentru 
Apărarea Proprietăţii.

M area tr a g e d ie  a d a to r n ic ilo r . M ii d e p r o 
v in cia li v in  ş i- ş !  p lâ n g  o d ise ia  v ie ţii. S c e n e  

im p r e s io n a te . D eclaraţiile  d ita i p rof. Univ. 
EM IL ANTONESCU.

Duminecă 15 Oct. dim. la orele 10 
s ‘a jinut în sala «Amiciţia“ din Bu- 
cureşfi congresul general al .Gărzii 
pentru apărarea proprietăţii“ de sub 
preşedinţia dlui profesor universitar 
Emanoil Anionescu, congres ia care 
a fost reprezentată toată ţara.

Sala a fost neîncăpătoare, ast
fel că s’a umplut şi curtea şi slrada, 
iar publicul de afară asculta vorbiri
le prin megafon.

Congresul a fost deschis de dl 
INGINER FEROIU, mare proprietar 
şi secretarul gâneral al Gărzii, care 
arată că numărul oratorilor fiind foar
te mare, roagă ca să se vorbească 
cât mai scurt.

Primul a luat cuvântul dl IOAN 
GANEA-PURECE din Făgăr. ş, care 
spune că nu vorbeşte ca om politic 
ci în numele tuturor daforaşilor. Sun
tem sătul de minciuni. Advocaţii şi 
oamenii politici ne mint, unii ne spun 
că avem de plătit o dobândă de 14 
alţi de 7 şi alţii de 1 la sută.

Cerem amânarea moratorului şi o 
soluţie echilibrată între producţie şi 
capital. Ne-au apărat pământul moşii 
şi strămoşii de duşmani, acum ni-1 
vom apăra noi de invazia cămătarilor.

Dl HORNSTEIN din Soroca (Ba
sarabia). Aduce salutul „Gărzii« din 
Soroca, oraş fără legătură feroviară 
care este 90y0în mâinile cămătarilor. 
Ceteşte o moţiune prin care se a- 
duc laude fostei legi a conversiunei 
făcută de dl Argetoianu şi se îndeamnă 
la luptă pentru salvarea averilor.

Dl PETRE PINTEA ţăran din 
Câmpulung Bucovina, spune că a 
fost delegat din partea Bucovinei 
singur, acolo fiind mare criză de bani. 
Noi fiind în creeri l munţilor ne ocu
păm cu exploatarea pădurilor şi cre
şterea vitelor. începând războiul, după 
4 ani n’am mai găsit nimic. Ne-am 
îndatorat la bănci şi cămătari cu 40 
şi 462/o. Din 1930 s'a cerut oprirea 
vânzărilor s Ilte. Azi însă am ajuns la 
sapă de lemn şi de aceia cerem M. 
S. Regelui să dea ordin guvernului 
său să reducă datoriile cu 75% *ar cei 
25°|o să-iplăiim în 30 ani. Dacă pre
ţul cerealelor şi dobitoacelor a scă
zut astfel e drept ca şi datoriile să 
fie scăzute în această proporţie. 
Altfel vom continua lupta pănă la 
capăt.

Dl FOIŞOR-IAŞI vorbeşte în 
numele a 80G0 de debitori din ora
şul şi judeţul laşi, cari au făcui s a 
crificii enorme ca să poată duce lup
ta pentru drepturile sfinte ale acestei 
clase nenorocite. Afirmă că debitorii 
sunt oneşti şt cer dreptul Ia viaţă ca 
şi creditorii. Guvernul este gospoda
rul ţării, gospodarul nostru. Ca ori 
ce gospodar el irebue să aibe grije 
de toţi copii Iui. Pentru ce iubeşte 
guvernul mai mult pe creditori decât 
pe debitori?

D. STERE IONESCU Romanaţi: 
Legea conversiunii sau prelungirea 
moraloruiui să nu Ie aşteptaţi dela 
naţional-ţărănişti.

Chemăm pe funcţionari alăturea 
ie  noi. Bandele politice nu ne pot 
jjuta nimic. Ei se ocupă de certurile 
lor şi de afacerile oneroase.

Trebue o solidaritate a tuturor 
românilor, ca să scăpăm ţara de sub 
mizeria în care a adus-o guvernul 
Skodei.

Şi atunci ce vrem noi ??
Vrem să vă mâncăm banii vo

ştri creditori?? Ferească Dumnezeu!
Vrem un lucru sfânt. Vrem să 

reducem creianţa la măsura banului 
da atunci, când vi l-aţi dat.

Sa ne reduceţi carnala la ade
vărata expresie a drepturilor unui 
creditor onest.

Domnilor gazetari, scriţt în ga
zelele dvoaslră că debitori nu cer

şesc pomană, nu vor milă, ci vor 
dreptate.
Declaraţiile d-lul Prof. 

Em. Antonescu
„Pentrucă mâine M. S. Regele 

împlineşte 40 de ani de tinereţe, cu 
toţii să strigăm: Trăiască Regele! 
Să dea Dumnezeu, să trăiască ani 
mulţi şi fericiţi şi să nu uite că i- 
s’a dat numele de Rege al debitori- 
lor. (Ovaţii prelungite).

Când M. Sa a venit în ţară a 
găsii această rană deschisă, şi are da- 
ioria s’o închidă.

S’a mai numit Regele, şi Rege 
ai culiurii naţionale.

Noi îl numim Regele debitorilor.
Miniştrii pe cari i-ara văzut eu, 

sunt patru la număr, au avut cura
jul sa declare eă avem dreptate.

Minisírul justiţiei, d. Popovici, a 
spus că mai bună era legea de con
versiune a d-Iui Argetoianu, actuala 
lege fiind o prostie.

Acelaş lucru la spus şi dl Mirfo 
şi ne-a recunoscut dreptatea.

D. Madgearu a spus că avem 
dreptate. D. Haţeganu la fel.

Numai dl Mironescu e de altă 
părere-

D-sa ne-a spus că va raporta 
d ui Vaida şi că Marţi, delegaţia noas
tră va fi primită.

Sper că dl Vaida-Voevod ne va 
spune mai multe decât anul trecut.

In numele Gărzii Apărării Pro
prietăţii că dacă vor îndrăzni credi
torii să ia o părticică din pământul 
şi casele noastre, vor fl de două ori 
luaţi inapoi.

P rogram ul Gărzii.
Noi suntem nenorociţi, penfrucă 

avem legi cari nu mai corepund tim
pului.

In Germania, Elveţia, Austria eic. 
în toate ţările civilizate există legi 
de înfrânarea poftelor rapace. Când 
cineva profită de puierea pe care o 
are, într'un coniraci, şi caulă să dis
trugă partea ceaţaltă, sunt legi cari-l 
opresc.

La noi nu există aşa ceva.
In toată Europa, atunci când s‘a 

schimbat situaţia primă a contractu
lui, convenţia se modifică sub influ
enţa conjucţiunilor economice noui,

lmpreviziunea noi nu am regie- 
mentat-o. In ţara românească a fost 
cea mai cumplita cămătărie din lume, 
pentrucă legile nu au fost adaptabile 
condiţiilor de viaţa ale poporului pro
ducător.

Noi cerem imediai să nu se mai 
facă legi stupide.

In istoria dreptului, stă scris că 
sfrăinii nu aveau drepturi. A fost un 
triumf al ştiinţei dreptului, când din 
punct de vedere a dreptului privat, 
au fost tralaţi şi streinii egali cu ce- 
lăţenii de baştină.

Dar nu a existat lege, pe baza 
căreia streinul să aibă diepiuri moi 
mari ca cetăţenii locali. Asta nu s‘a 
mai pomenit.

Când vedem acestea, noi avem 
două lucruri de făcut:

Garantăm guvernului că nai f i  
cern alegerile pentru constituantă ca 
să se facă legile necesare.

Cerem modificarea Constituţiei.
Până nu se face acest lucru, le

gile aciuale ne dislrug.
Să se întinză imediat morálodul 

dat şi în eceîaş ümp, guvernul să se 
angajeze că va veni cu o lege defi
niţi vă.

Alte cuvântări.
D. DECUSEARA-Tecuci: „Te

cuciul a trimis în această sală 170 de 
delegaţi. Pentru ce-am venit noi aici?

Am venit împinşi de mizerie, nu 
ca să vorbim, ci ca să luăm hotărâri.

Cerem conversiunea generală 
a datoriilor. Reviziuirea tuturor vân
zărilor şi revânzărilor. Revizuirea do
bânzilor.

D. AV. SAVA-Brăila: Am venit 
de la Brăila 60 de orăşeni şi 20 de 
ţărani plugari. Suferinţa noastră e 
mare. Nu putem plăti astăzi, când 
echilibrul valorilor s‘a răsturnat.

Creditul urban a vândut in caii- 
täte de creditor, un teatru pe preţui de
48.000 lei. Cum putem să plătim nişte 
bani contractaţi la o va'oare mică, 
infimă, cu banii de astăzi ridicaţi.

La Brăila se execută cea mai 
cumplită inchiziţie fiscală. Dela Í5 
Sept toată lumea e sechestrată de 
fisc.

Ţăranii au fost speculaţi de Ca
sele de Gaj ale Băncii Naţionale Ro
mâne.

Trebue să ni-se facă dreptate.
D. NICOLESCU IANCA-Brăila: 

Vrem ca să trăiască toată colectivi
tatea prin muncă. Guvernele cari ne- 
au condus, vor ca sa muncim numai 
noi şi să trăiască numai ei Aceasta 
ii» se poate.

Daţi*ne dreptate, căci dreptatea 
e cu noi. Reprezentanţii capitalismului 
şi au călcat principiile de bază în 
picioare. Libertatea muncii îngenun- 
ch;ată de camătă. Capitaliştii cămă
tari se susirag dela plata impozitelor. 
Pe când celor mici li se ia iotul.

Producţia a dat faliment. Con
versiunea trebue adaptată producţiei. 
Să punem piugarii în posibilitatea de 
rezistenţă. Să vândă numai când vor 
ei (Ovaţii). Băncile populare să fie 
sucursalele B N. R.

D. CĂLINESCU-Buzău: Trebue 
să intensificăm propaganda noastră. 
Legea conversiunei este o pacoste 
pe capul debitorilor. A favorizat băn
cile şi pe cămălari, desconsiderând 
debitorii, pe acei cari muncesc ade
vărat.

A favorizai pe acei cari şed şi 
distrug. Băncile şi cămătarii lenevesc 
şi distrug.

Să cerem M. S. Regelui să 
concedieze pe acei cari au dat po
sibilităţi cămătarilor să ne mineze, 
căci au minai întreaga producţie na
ţională.

D-NA TEODORU-Caracal: Des
crie emoţionată, ruina săvârşită asu
pra averii sale, de către preotul Flo- 
rescu. A îuprumutat-o cu 2oo ooo 
lei. Astăzi este executată pentru
700.000 lei. fn cuvinte stropite cu 
lacrimi, această femee descrie odi
seia suferinţelor sale, făcând dovada 
abuzului cămătăresc, !a cate s’a dedat 
acel preot.

Dna Teodoru, în aplauzele con
gresului spune că-şi va apăra casele 
din Caracal, cu preţul vkţii sale.

D. PETRE CARAMALIDE, prin
ţi’o inimoasă cuvântare plină de în
ţeles şi de însufleţire românescă, în 
câtepa clipe entusiasmează îdreaga 
sală de mii de cetăţeni veniţi din toate 
colţurile ţării; spunând că M 5. Re
gele cu ocazia serbărilor castelului 
Peleş a închinat paharul in sănătatea 
poporului român, ori poporul suntem 
noi daloraşii, care formăm 90 % 
din populaţia ţării. Suni Carama- 
llde, dar acest Caramalide a luptat în 
regunentul 46 Bucureşli, pentru între
girea neamului şi sunt strâns legat 
cu neamul românesc prin soţia mea 
din Săiişte, jud. Sibiu

Venirea Dvoastră în capilala ţării 
în număr atâi de mare înlâreşle forţa 
noastră morală şi rândurile noastre 
de luptă. Vă sfăîuesc sa fiţi discipli
naţi şi să ascultaţi pe dl prof. Em. 
Antonescu, comandantul nosbu su 
prem, care ne va duce la biruinţă 
sigură.

D. TEODORESCU Iaşi: „Cum 
em apărat ţara ia Mârăşeşti, voi a- 
păra şi casele noastre. Noi podgore
nii, la olaită cu plugarii şi cu toţi 
producătorii cari suntem debitorii, nu 
vom mai vinde produsele noaslre.. 

Infre timp, sosind delegaţia dela

dl Ministru de Interne, Mironescu, se 
dă cuvântul dlui prof. Univ. Em. An| 
tonescu, preşedintele Gărzii, care 
spune: „Eu vă comunic; Am fost Ia 
dl Mironescu. Ţin să vă spun un lucru: 
reprezentanţii Dvs. au făcut pe minis
trul de interne să ştie ce sentimente 
sunt aci.

D. PUIU FILOTi; „Mă voi achi
ta de misiunea ce mi-aţi încredinţat.

Dl Mironescu mi-a spus: „Nu 
mai putem merge din moratoriu în 
moraloriu şi din termen în termen. 
Suferă creditul ţării.*

I-am spus că se vinde cu 5.ooo 
lei vag de orz. El s‘a mirat şi a spus 
„Apoi eu îl plătesc, cu 2o.ooo lei“.

Domnilor nu vă mai faceţi nici 
o i uzie, că vom căpăta ceva dela gu
vernul Vaida Miionescu. Tot ce vom 
putea căpăta, este numai dela erois
mul nostru. (Ovaţii).

D. TRAIAN RÂDULESCU-Câm- 
pina ; Şi de dala aceasta Câmpina 
îşi face datoria, mai cu deosebire 
BStăzi, când cimăfarli au semnai sen
tinţa noastră de moarte, a debitorilor. 
(Sala strigă: jos cu el).

Respingem această sentinţă de 
moarte a cămătarilor.

Mai deparle elogiază pe M. S, 
Regele şi pe dl Em. Anionescu, pre
şedintele Gărzii.

D. VRABIE Tutova : Ceasuri 
grele trecem astăzi. Cămătarii re iau 
casele şi pământul. Datoria noastră, 
în clipa de faţă, e«fe mare. Copii 
noştri aşteaptă codrul de pâine, hăi
nuţa şi cămăşuţa. Cum să li o dăm, 
dacă produsul muncii noastre ni-1 
iau cămătarii ??.

Mişcarea noastră este o mişcare 
de ordin naţional.

Este timpul să trecem la luptă. 
D. AV. IOCHMOV1CI: Dar de 

unde să plătesc eu ?
Statul protejează pe creditori, 

prin legile făcute. Dacă acel cari 
fac legile, nu au capacitate să nu 
guverneze, să plece !

La urmă s'a votat următoarea:

Moţiune
In clipa în care expirând m o 

ra to riu l de 6 luni, urm ează ca pe 
cuprinsul în tregei ţări să  reîn- 
ceapă executările silite şi m asse- 
le p roducătoare  să  fie d ep o sed a 
te de averea lor în favoarea unor 
creditori cari în to t aces t interval 
au dovedit o vădită re a  voinţă Ia 
o rice  în ţelegere. Membrii G ărzei 
pentru ap ărarea  proprietăţii, prin 
reprezentanţii din toate  judeţele, 
întruniţi azi în C ongres, afirm ă 
unitatea in tre  toa te  categoriile 
de debitori şi p ro teş tează  cu toa tă  
energ ia  în con tra  principiului n e 
drept şi antieconom ic din actua
la lege din m oratoriu de a  se  
face distir.cţiuni între diferite c a 
tegorii de debitori.

Cer în locuirea actualei legi 
de m oratoriu , care s 'a  dovedit a  
fi complect ineficace pentru  micii 
plugari şi hotărât ostilă celorlalte 
categorii de debitori rurali şi u r
bani. Un exemplu e suficient. In 
timp ce anum ite categorii de d a 
to rn ici pot fi executaţi după expi
ra re a  celor 6 luni, băncile  se  
bucură faţă de deponenţi şi cei
lalţi c red ito ri ai lor de cinci ani 
de moratoriu. Deci încasează, dar 
nu plătesc.

Garda pentru a p ă ra re a  p ro  • 
prietftţii pretinde o lege prin  care 
să  se reducă  în m od automat 
toa te  crean ţe le  la 25 Ia su tă ,fără  
nici un fel de distincţiune în tre  
diferitele categorii de debitori, 
iar restu l de plată să  fie eşalonat 
pe un term en de 30 ani cu d o 
bândă de 1 L sută.

Intru cât situaţia econom ică 
a ţăret nu s ‘a am eliorat în acest 
interval de 6 luni. ci dim potrivă 
s ’a agravat, ia r clasele p ro d u c ă 
to a re  se  cufund« pe zi ce trece  
în tr 'o  m izerie tot mai adâncă, 
c trem  până la întocm irea unei 
noui legi, op rirea  o ric ă ro r m ă
su ri de urm ărire şi executare, 
pentru toate  categoriile de debi-
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tori, sp re  a nu fi siliţi să  ne o- 
punem  prin toaie m ijloacele la 
deposedarea  de avutul nostru,

M E M O R I U
Prezentat D iai Prim Mini* 

slru Vaida Voevod în ziua de 
18 Octombrie 1933, cu ocazia 
revendicărilor votate în congresul 
debitorilor urbani şi rurali, (inută 
la Bucureşti îa ziua de 15 crt. 
sub Preşedinţia D-lui Profesor 
Dm. Antonescu.

Subsemnatul Pintea Petre, 
reprezentantul Bucovinei şi Mara* 
mureşului.

Gu respect supun Fxcelenţei 
Voastre durerile acestor două 
provincii scăpate ca prm minune 
din urgia râsboiului mondial şi 
ajunse a fi sugrumate şi supte 
şi de puţinul suflet ce le-a mai 
rămas de către Hidra cu 99 de 
capete, care sunt .CĂMĂTARII“.

Domnul Prim Ministru Vaida 
Voevod, român, sânge din sângele 
nostru, care a lăcrămat împreună 
cu noi de dorul împlinirii visului 
milenar de întregire a Neamului, 
îşi reaminleşte D sa de cele  pe
trecute în anii 1930— 1931 în 
nordul Bucovinei şi al Maramu* 
răşiului, la B irşa?  Voieşte l)-sa  
cu tot dinadinsul să se mai re
pete acest lucru? Dacă da,— 
şi acesta a fost rezultatai sacri
ficării celor 800.000 de morţi şi 
al celor atâtea mii de schingiuiţi 
şi mutilaţi din regimentele volun
tarilor şi legionarilor, — dacă 
aceste sacrificii iau fost numai 
pentru îmbuibarea câtorva neseţi* 
oşi dintre cei cari conduc desti
nele Neamului şi dintre cei ce 
fin satele Încătuşate in ghiarele 
lor, — dacă aceasta a lost şi 
este ultima Dv. dorinţă, atunci 
praful şi pârjolul să se aleagă şi 
de conducătorii şi de conduşii 
din această ţară.

Cu durerea în suflet, vă de
clar, că, ca bun român ce-mi 
iubesc neamul şi ţara, înainte de 
a vedea începând acest pârjol, 
ori îmi voi face seama, ori voi 
lua toiagil pribegiei în pustiurile 
Siberiei, sub dominaţia bolşevică, 
unde este raiul pe pământ fofft 
de chinurile noastre în România 
întregită.

Domnul Prim Ministru ştie 
că noi bucovinenii, odată cu în
mormântarea victimelor ale miş
cării din 1930 -1 9 3 1  am înmor
mântat si .execuţiile şi vânzări
le silite*. Nu ne-am opus legilor 
existente aşteptând, ca să nu 
punem fn executare legile ce ni 
le-am făcui noi, dacă guvernul 
nu le pune în aplicare pe cele  
promise. Repetăm, legile decreta
te de noi poporul cu prestare de 
jurământ, care sunt:

1) Orice cumpărător al a- 
verii unui debitor îi vom înmor
mânta lângă victime, şi

2) C ele cumpărate di; el 
împreună cu casa ss, vor fi date 
pradă focului.

Această sentinţă este decre
tată de poporul din Bucovina şi 
Maramurăş şi întărite prin jură
mânt.

Acesle legi au fost decrefete 
de noi ţăranii, iar în xlua de 15

crt. congresul general al debito
rilor dela sate şi oraşe le-a în
tărit printr’un nou jurământ.

Vreţi liniştea ţârii? Aduce-ţi 
la îndeplinire moţiunea votată de 
congresul general în ziua de 15 
Octomvrie 1933, care se solida
rizează în totul cu cele scrise în 
memoriu Diui Pintea.

Cu distins respect.
Pintea Petre

Comuna Cftmpu Lung (Bucovins)
Dl prof, univ. Antonescu drclară 

că dacă guvernul şi parlamentul nu 
vor modifica legea actuală a conver
siunii, care a nenorocit pe debiiori şi 
dacă nu vor asculta glasul nostru va 
fi nevoit a face un referendum şi o 
Adunare naţională pe întrega tară. 
Acea adunare naţională îşi va face 
singură legile de care va avea nevoe 
ca o sfidare a parlamentului actual 
care s‘a dovedit a fi un simplu birou 
de înregistrare al guvernului licălos.

La sfârşitul congresului mulţimea 
în frunte cu dl prof. Antonescu a 
mers în faţa Ministerului de Justiţie 
unde a dat foc la o muljime de hotă
râri judecătoreşti, iar apoi muljimea 
s’a împrăştiat în linişte.

Ca urmare a acestui congres 
sperăm că guvernul va prelungi mo
ratoriul, căci multi din membrii guver
nului ca dnii Madgearu, Mihai Popo- 
vict, Hajiegan şi I. Mihalache, vice
preşedintele perfidului sunt de pare- 
rrle noastre!.

DI Mironescu s'a declarat pe 
fată că sprijir.eşte cămătarii, iar dl 
Vaida ocoleşte chestiunea,

Pentru a fi srguri de izbândă e 
nevoe să luptăm mai departe ! Toţi 
debitorii trebue să se organizeze şi 
să se înscrie în gardă. Orice lămu
riri le dau bucuros oricui.

N. C. Droc

Ş T I R I
Sinuciderea Dlui Avram 

Eşianu. Sâmbătă 15 1. c. a fast 
găsit strangulat în dosul ve hiului 
cimitir miiitar din oraşul nostru 
di Avram Eşanu director al Su
cursalei „Prima Ardeleană“. Si
nucigaşul plecase de acasă de 
Mărfi, 11 1. c. înainta de-a se  
ştrangula a voit să-şi taie cu un 
briciu ce  s ‘a găsit sub el, arterele 
d eh  mâna stângă — sa văzut 
urme în acest sens. S ’a sinucis
— se crede — din cauza situa
ţiei la care a fost expus - edică 
din cauza că sucursala care o 
conducea ca director, trebuia să 
se mute la Alba-lulia şi atei în 
Sibiu să rămână numai agentură. 
Nalurel că a muncit mult pentru 
bunul mers al instituţiei şi în loc 
să fie răsplătit cum merită s ‘a 
pomenit cu ordinul de m ii sus
— Asfel omul simţitor a recurs 
la actul sinucide li. S e  vorbeşte 
că sinuciderea ar fi comis-o şi din 
cauze familiare. Numitul a lăsat 
regrete unanime în rândurile ce 
lor cari 1 au cunoscut şi apreciat.

Judecătoria M;r:urea-Stbiuiui. _ _ _ _ _

In baza decizluni Nr, G. 1477j 
1931 a jndecătoriei Mer curea se vor 
vinde prin licitaţiune publică tn comuna 
Apóidul de sus Nr. 374 ta 11 No.*m- 
vrte 1933 ora 15 diferite mobile pre
ţuite în valoare de Lei 18945 pentru 
încasarea creanţe, de 2165a Lei acc. 
în favoarea Dr. Lionel Blaga repr. 
prin Dr. loan Mafteiu adv. Sibiu. ^  

Mereu ren Ia 20 Oct. 1933 
N<c Rädoi 

pottlrd  delegat.

Expoziţia d e  pictură
(Continuare din pagina I-a).
Dl OCT. RAŢ1U, binecunoscut 

sibienilor amatori de artă, prezintă 
câteva pastele, troite, cort cu (fgani şi 
nuduri în pasteie. Troiţele, cari sunt 
specialitatea dlui Raţiu, te farmecă şi 
apropie de Dumnezeire, pe când nudu- 
rile în pastile îţi dă an nou Imbold de 
viaţă, iar ţiganii din faţa cortului ne 
redă via{a boemă a ţiganilor nomazi. 
Remarcăm : Iarna, Alea din pădurea 
Bănexsa, Madona, Ţărăncuţa.

Dl M. SÄNDULESCU, ne înfăţi
şează câteva naturi moarte, fructe şi 
flori de toata frumuseţea.

Remarcăm : Camera unul student 
lucrat cu mult suflet, coşul cu cireşi, 
de o naturaleţâ expresivă, pepeni 
verzi, flori de grădină, liliacul.

DI NICU PERŢACHE specialist 
ín matiné ne prezintă câteva tablouri 
a căror vedere te impresionează adânc 
de splendoarea mării.

Remarcăm: Marea argintii, Pes
cari la Mangalia, lachtul Florian şi câ
teva pelssgit — tot marine — în apus 
de soare.

Adevăraţii amatori de artă au 
cea mal bună ocazîune să admire şi 
să reţină din tablouri, căci preţurile 
sunt într'âdevăr audetuate crizei de 
azi, variind între 400—1500 lei; fncu- 
rajâud adevărata artă românească. Ex
poziţia va fi deschisă numai până 
Duminecă 29 1. c.

Încălţăminte fină, solidă şi efli
nă numai la

K o v á c s  Regina Maria 77.

Nr.2o9o port. 1933.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul S:biu prin aceasta publică 
că în baza dacizîunii Nr. 7638 şi Nr. 
G. Ii. 8 î45j 1933 a judecătoriei mixte 
Sibiu in .favorul reclamantului 
Dr. loan Mrftei u adv. reprezentat
p r in -------------------- coitra loc. în
Sibiu pentru încasarea creanţei de 
20o0 L ;i ba ii şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe lo  Noembrie 
1933 ora 16 pm. la faţa locului în 
oraşul Sibiu str. Şcoaiei de Înot Nr. 5 
se vor vinde prin licitaţia publică ju
diciară perdele cavoare măsuţă stativ 
pentru fiori toii sta tabljun perini 
în val. de 4300 Lei. tn ea*

de nevoie şi vub preţui de estimare.
P/etei alunea care e de încasat, 

face 2000 Lei bani capital, dobânzile 
'9 pr. socotind din 1 Iulie 1933
iar spesele până acnm stabilite de 
116 8 Lei bani.

întrucât moâilele cart ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şl de 
a -ţii şi acestea şi-ar ii câştigat drep
tul d acoparire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi înjfavorul acestora fn se* 
nzűl ar. XLI.- 1908.

Sibiu la 23 Octomvrie 1033 

Kaiman portărei

Nr. 2a66 port.1933
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu publică că în baza 
declziunii Nr 653J1932 şi Nr. G. II. 
7786jl933 a judecătoriei mixte Sibiu 
în favorul rect .Dr. Traian Moga 
Si jiu contra loc. pentru încasarea cre
anţei de 1000 Let bani şi acces ori se 
îixeaza termen de licitaţie pe 2 Nov. 
7933 ora 17 pm. la faţa tocului în 
Şeiimbăr Nr. 32 unde
se vor vinde prin licitaţie publică ju
diciară 1 iapă 1 eal în valoare de 
8000 Lei In caz de nevoie şl sub pre
ţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, 
face looo Lei bani capital dobânzile 
cu 9«/o socotind dele date scadenţei 
1 Dec. 1933 iar spesele până acum 
stabilite de 98i Lei bani.

Întrucât mobilele cati ajung la 
licitaţie ar fi Ipst sechestiate şi d* 
alţii şi acoştea şl»ar fi câştigat drept
ul de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora in se- 
nzul art. XL!: /9o8 § 2o.

Sibiu la 17 Oct, 1933.
Kalma» portărel

Nr. 2el8 port. 1933

Subsemnatul portărel de pe lân
gă Tribunalul Sibiu prin acesta publ
ică, că în baza deciziunei Nr. 9697 
şi Nr. G. II. 7628J1933 
a judecătoriei mixte Sibiu în favorul 
reclamantului Soţia lui Dr. Francisc 
Holcz rep prin adv Dr. Francisc 
Holcz Cluj contra loc. în Sibiu 
pentru încasarea creianţei# de 
23958 Lei şi acc. se fixează termen de 
licitaţie pe ziua de 3o. Oct. 1933 
ora Î5 p. m. la faţa locului în oraşul 
Sibiu str. Bumbului Nr. 2 unde se 
vor vinde prin îicitatiune publică 
judiciară vaci, iapă, cântar, dulap, 
bufet, fesnice şi 1200 kg fier şi tini- 
csea, în valoare de 12900 Lei In caz 
de nevoe şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de înca
sat face 23958 Lei cap rest dobânzile 
cu 8 pr. socotind din 1 Maiu 1932 
Iar spestle până acum stabilite de 
3037 Lei.

întrucât mobilele, cari ajaag ia licitaţii! 
ar ti toat execvata ;1 de altit «i a c iţtî i  
yl-ar fi c&ţtlgat dreptul de acoperire, Mu
taţia prezentă este ordonată | i  In favors) 
acestor» In sensul art. XLj 1 '»os § 20.

Sibiu la lo  Oil. . 1933 
portărel: Kalman

Nr. 2690 port. 1932

Subsemnatul portărel de pe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deciziunei Nr. 4158J1932 
şi Nr. G. Ii 12067J932 jja judecătoriei 
mixta Sibiu în favorul reclamantului 
firmei^Columbia Arad repr. prin adv. Dr 
lullus Schorsten contra pentru încas- 
sarea creanţei de 3089 Lei şi acc. se 
fixează termen de licitaţie pe ziua 
de 3 Nov. 933 ora lo  a. m, la faţa 
locului în Răşinari Nr. 32 
unde se |vor vinde prin lieftaţiune 
publică judiciară 1 cântar automat şi 
1 cântar decimat în valoare de lOQoo 
lei In eaz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 3(789 Iei cap. dobânzile cu 8 pr. 
socotind din 1 Februarie 1932iar spe
sele până acum stabilite de —  Lsi.

întrucât mobilele cari ajung Ia 
licitaţie ar fi fost sechestrate şt de 
alţi şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în se
nsul art. XLI 1909 § 20

Sibiu la 16 Oct, 1933.
portărel Bacu

Nr. 1845 port. 1933

Subsemnatul portărel pe îâr.gă 
tribunalul Sibiu prin aceasta public 
că în baza deciziunt Nr, 2473 şi Nr. 
G. II. 6870J1933 a Judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului firme 
Fraţii Adami din Sibiu contra Io: îa 
Sibiu pentru încasarea creanţei de 
693 Lei bani fi accesorl se fixează 
tormen da licitaţie pa 31 Octaivrie 
1933 la ora 10 a. m. la faţa.locului în 
oraşul Sibiu Târgul - Vinului Nr. 
6 unde sa vo; vinde prin licitaţia 
publică judiciară gheţar, cântar de 
masă. ploscăde lemn şi biliard 
în valoare de 6o5o Lei bani 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Preteazluasa care e deîncaşaifacc 
693 Lei capital rest dobânzile cu
pr. socotind d in ---------------------- Iar
spesele până acum stabilite de 358 
Lei.

Întrucât mobilei cari ajung Ia li
citaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştea şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este o- 
rdonată şi în favorul acestora in sen
sul art. XLI 1908 § 20.

Sibiu la 13 Oct. 1933
Kaiman portărei
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Nr. 3126 port. 1931

Publicaíiune de licitafie
Subsemnatul portărel de pe lân

gă tribunalul Sibiu prin această pu
blică, că în baza deciziunei Nr. 2089/ 
1931 Nr. G. II. 12351/1931 a judecă- 
lóriéi mixe Sibiu în favorul reclaman- 
iului Firma M. Breckner Sibiu repr. 
prin adv. Dr. Francisc Haas contra 

Sibiu pentru încasarea creanţei de 2222 
Lei şi acc. se fixează termen de lici
taţie pe

31 Octomvrie 1933 ora 6 d. m. 
la faţa locului în Sibiu Sír. Gusteriţa 
Nr. 33 unde se vor vinde prin licita- 
ţiune publică judiciară mobile de casă 
în valoare de 8100 Lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Preienziunea care e de încasat 
face 2222 Lei cap. dobânzile legale 
socotind din 15 Aprilie 1925 iar spe
sele până acum stabilite de 1047 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie er fi fost sechestrate şi de 
alţii- şi aceştia şi-ar fi câştigat drep
tul de acoperire, iicitafia prezentă 
este ordonată şi în favorul acestora 
în senzul art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu la 16 Oct. 1933.
Bacu portărel

Nr. 2413 1933
Subsemnatul portărel de pe lân

gă judecătoria rurală Mercurea Sibiu
lui prin aceasta publică, că în baza 
deciziunei Nr, 1660/1933 şi Nr. G. 
2413/1933 a judecătoriei rurale Mer
curea în favorul reclamantului Dr. Aurel 
Cieţu repr. prin adv. Dr. Aurel Creţu 
conira lui pentru încasarea creianţei de 
1660 Lei bani şi acc. se fixează ter
men de licitaţie pe ziua de 27 Oct. 
1933 ora 16 faţa locului comuna 
Draşov unde se vor vinde prin licita- 
ţiune publică judiciară 2 cai, 2 hamuri, 
un car, 10.000 buc. cărămidă un porc 
şi alte obiecte în valoare de 13.050 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Prefenziunea care e de încasat 
face 1600 Lei b. cap. dobânzi cu 7o/0 
socotind din 1 August 1933iar spesele 
până acum stabilite de 734 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung Ia 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat drep
tul de acoperire, licitaţia prezentă 
este ordonată şi în favorul acestora 
în senzul art. XLI: 1908 § 20.

Mercurea-Sibiului Ia 16 Oct. 1933 
N. Rădoiu, portărel delegat

Nr. 607. port. 1931
Subsemnatul portărel de pe lân

gă tribunalul Sibiu prin aceasta publi
că, că în baza deciziunei Nr. 4787/1930 
şi Nr. G. II. 5012/1931 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Firma Kurt Rabe repr. prin adv. Dr. 
Francisc Haas contra pentru încasa
rea creianţei de 99 mărci germane 
şi acc. se fixează termen de licitaţie pe 
ziua de

2. Novembrie 1933 ora 5d. m. 
la faţa locului în Sibiu Sir. Sebastian 
Hann Nr. 4 unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară maşină de 
scris şi mobile de casă în valoare de
12.000 Lei. in caz de nevoie sub pre
ţul de estimare.

Prefenziunea care e de încasat 
face 99 mărci germane cap. dobânzi 
cu 150/0 socotind din 5 Maiu 1930 iar 
spesele până acum stabilite de 2.528 
Lei

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat drep
tul de acoperire, licitaţia prezentă 
este ordonată şi în favorul acestora 
în senzul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu la 16 Oct. 1933.
Bacu portărel

Nr 5690 port. 1931
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza dedziunii Nr. 16465/1931 
şi Nr. G. II. 21173/1931 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Dr. Carol Gündisch, Sibiu, pentru în
casarea creanţei de 1100 Lei şi acce
sorii se fixează termen de licitaţie pe 

4 Noemvrie 1933 ora 10 a. m. 
la faţa locului în Şura mare Nr. 233 
unde se vor vinde prin licitaţiune pu
blică judiciară 1 taur şi 1 căruţă în 
valoare de 10 000 Lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Prefenziunea care e de încasat, 
face 1077 Lei capital, dobânzile cu 9°/o 
socotind din 5 Sept. 1931 iar spesele 
până acuin stabilite de 75 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în 
senzul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu. 16 Octomvrie 1933
Bacu portărel

Mica Publicitate
3 Lei cuvântul

De Vânzare casă compusă din 
5 camere, bucătărie, closet modern, 3 
şoproane, pivniţă şi dependinţe preţul 
350000 lei. Casa e situată aproape de 
centrul oraşului. Adresa la ziar.

A utom obil „Ford,, tip 1927 cu 
5 cauciucuri bune, maşina în perfectă sta 
re de funcţie. Preţnl 8000 Iei. Adresa 
la ziar.

De V ânzare casă compusă din 
2 camere, bucătărie, spais, pivniţă, ma
gazie de lemne, coteţe de porci pămân- 
260 stânjini p 28 pomi roditori. Preţul 
85 mii lei. Adresa la ziar.

De Vânzare, casă nouă cu două 
Î8ţedejcompusă din 3 camere, verandă 
bncătărie, pivniţă, spălătorie şi magazie 
fântână incurie, grădină mare cu pomi 
fructiferi. Preţul 250.000 lei din câre 
primesc libel „Albina,, 50.000 lei -Ca
sa este situată lângă podul de fer al 
gării Sibiu. Adresa la ziar.

De Vânzare vilă nouă situată în 
poziţie frumoasă compusă din 6 camere 
baie, terasă, verandă curte şi grădină 
mare. Canal, apaduct lumină electrică. 
Primesc 500000 libel ,,BodenKredit„ şi 
250000 bani numerar sau 500000 nume
rar. Venii anual 60.000 lei Adresa 
la ziar.

De V ânzare o instalanţte com
plectă cu toate maşinile şi aparatele 
necesare unei fabrici de bonboane, 
chocolaiă ele. Preţul 370,000 lei. pri
mesc libel dela banca „Albina,, pentru 
toată suma.

CASĂ compusă din 4 camere 
2 bucătării, 2 spaisuri, curte şi grădină, 
de vânzare. Preţul 165 000 Iei. Datorie 
Ia bancă 65.000. Venit anual 25.000 lei. 
Scutită de impozit. Adresa Ia ziar.

De Vânzare casă în centrul o- 
raşului cu 2 prăvălii în 2 străzi, com
pusă din 7 camere, spais, bae, veran
dă, magazie şi curte. Venit anual 90000 
lei Preţul 900.000 lei bani numerar sau
600,000 libel la „Albina,, şi 400,000 
numerar,

Casă compusă din 4 camere cur
te, grădină, situată lângă Şcoala Spe
cială a Cavaleriei. Adresa la ziar.

De Vânzare motor „Diesel,, 25 
cai putere, aproape nou Preţul 100 000 
lei Adresa la ziar.

De Vânzare, casă compusă din 
5 camere, verandă spais, pivniţă, antreu 
sobe de teracotă, curte şi accesorii. 
Casa e clădită în 1927, patru ani scu
tită de impozit, instalaţie electrică. 
Casa e situată lângă Şcoala Specială 
de Cavalerie. Preţul 250000 Iei Adresa 
la ziar

De Vânzare casă nouă solidă 
compusă din 3 camere bucătărie bae 
antreu verandă, pivniţă sub ioaiă casa 
canal şi lumină electrică îutr.o poziţie 
foarte dună. Preţul 240000 lei Adresa 
ia ziar.
De V ânzare casă compusă din 4 
camere, şopron mare, curte şi grădină 
tn livada Măcelarilor (Fleischauer 
Wiese). Preţul 100.000 lei. Adresa la 
ziar.
DE VÂNZARE casă mare în strada 
Lungă compusă din 5 locuinţe, graj
duri pentru 20 vite, 2 curţi etc. Pre
ţul 900.000. Primesc 200.000 libel 
«Sparkassa» Adresa la ziar.
DE VÂNZARE 2 vile, 1 Ia «Stea» cu 
4 camere şi tot confortul, 1 la Tere
nul Mohan, 3 camere şi tot confor
tul. Preţuri foarte convenabile. Adresa 
la ziar.
De Vânzare casă cu prăvălie compusă 
din 4 camere, bucătărie, pivniţă sub 
toată casa, curte dependinţe situată la 
şosea principală Preţul 300,000 Hbel 
.,Banca Centrală şi 50000. numerar. 
Adresa la ziar.
De V ânzare camionetă „Ford„ tip 
1927 în perfectă stare de funcţiune. 
Preţul 10000 lei. Adresa la ziar.
De V ânzare Casă compusă din 1 
cameră şi bucătărie, curte mare, fîntână 
precum şi coteţe pentru porci şi grajd 
de vii®. Preţ convenabil. Adresa la ziar.

De V ânzare casă solidă com
pusă din 2 apartamente total 4 camere 
şi verandă, pivniţă, şopron de lemne

ect. curte şi grădină. Preţul 200000 lei- 
Casa e situată în centrul frecventat 
Venit lunar 3000 le Adresa la ziar

Loc de casă în aproprierea 
Şcolii militare de Infanterie de vânzare 
Preţul 25000. lei Adresa la ziar.

Plan In perfectă stare marca 
«Schott» din Viena, de vânzare- Pre
ţul 30000 lei. Adresa la ziar.
De înch iria t imediat 2 apartamente 
compuse fiecare din 2 camere bucă
tărie, spais, pivniţă, curte mare, bucă
tărie de vară şi grajd. Preţul 1000 Iei 
lunar de fiecare apartanent.

C aut !n centru cameră elegant 
mobilată cu intrare separată plătesc 
bine. Oferte la ziar.

C aut spre închiriere în centru 
3 camere, antreu, bucătărie, baie şi 
odaie pentru servitori. Plătesc bine- 
Adresa la ziar.

Caut un apartament compus 
din 2 camere mobilate fără lingerie, 
bucătărie eventual bae- Plătesc bine. 
A se adresa la dl Int. Maior Miculescu 
Divizia 18 Inf.

De înch iria t imediat locuinţă 
compusă din 5 camere, curte şi gră
dină în cartierul Trei Stejari. Preţul 
1300 lei lunar. Adresa Ia ziar.

MaseuzA pentru faţă şi corp 
merge şi la domiciliu. A se adresa 
str. Faurului 17.

DE VÂNZARE 2 corpuri de ca
se în cartierul vilelor, primul compus 
din 3 camere bucătărie, antreu, veran
dă, pod şi pivniţă, al doilea din 1 
cameră, bucătărie de vară, grădină 
etc. Preţul 350.000 lei. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE casă compusă 
din 9 camere, 2 bucătării, 2 pivniţi, 2 
prăvălii clădită în formă de „Hoch- 
partere* alte 6 camere neterminate şi 
toate dependinţele. Casa azi aduce 
50000 venit anual, mai târziu mai 
mult. Preţul 400.000 bani numerar şi
150.000 libel «Albina» sau 350.000 
bani numerar. Casa e situată într'un 
cartier frecventat al oraşului. Adresa 
la ziar.

SE VINDE un lot de casă pe 
livadia Poplăcii 264 st.p. având canaliza
re, lumină şi apă
A se întreba în biroul Dr.Traian Moga, 
advocat, Sibiu, Piaţa Regele Ferdinand 6.

MAŞINĂ DE CUSUT Singer 
mare, în perfectă stare, de vânzare. 
Adresa la ziar

Hallo~M gpflrHallo
Tinda Thomas Binder şi fii din 

Str. Faurului 19
s’a redeschis sub noua conducere a D-lui Vaier Simtion, fost 

măiestru compactor la Şcoala de ofiţeri Inf. Sibiu.
Zilnic se poate bea renumitele v inuri superioare  din pivniţele 
T hom as B inder şi fii, precum  şi m âncări calde şl reci 

la ori ce o ră  d in  zi şi noap te
Localul dispune de vasié apartamente pentru banchete şi nunţi, 
având şi separeuri care vor sta la dispoziţia onoratului public pe 

lângă un serviciu promt şi conştiincios
Pe lângă toate acestea mai posedă o popicărie  de ia rnă  bine 

încălzită şi un biliard nou.
Dacă veţi fi mulţumiţi spuneţi-o şi altora, iar dacă nu, spuneţi-mi 

de toate numai mie.
Cu stimă

“ 1

:icâ  r u s e a s c ă !  
D a n s  ş i  c â n tă r i . Simtion Vaier J

Redactor responsabil: NICOLAE C. DROC- Tipografia Schmidt*, Sibiu.


	1933-10-01 / nr. 21
	1933-10-12 / nr. 22
	1933-10-29 / nr. 23

